

【至爱亲情】

父亲的眼泪

□韩亚利

没有享受过花前月下式浪漫爱情的父母,用另一种方式诠释了至真至爱……



71岁的父亲躺在病床上竟老泪纵横,这是我40多年来第一次看到他落泪。

父亲是为了母亲而伤心难过。

母亲去年年末被查出已到胃癌晚期,在经历了重大创伤手术后,身体每况愈下。眼看着母亲一天天衰弱下去,我们姐妹三个背地里不知哭了多少次,熬过了多少个不眠之夜。

最近,我们为母亲再次入院治疗而奔波,却忽略了父亲有几十年的高血压病史。

一天,我去给父亲送包子,跟他说了几句话,就急忙回家为母亲做饭。说是一顿饭,其实就是一小勺。想到母亲省吃俭用一辈子,而今却什么也吃不下,我不禁痛哭起来。

没有更多的时间沉浸在悲伤里,我匆匆带饭赶到医院,继续跟姐妹们商量要不要为母亲进行化疗,这真的是一个艰难的抉择,讨论了一个上午也没有眉目。

出了医院,我火速赶回家,见父亲满头是血倒在床边,我不由得跪在他身边,悲愤交加,号啕大哭……

父亲因脑出血,导致右侧肢体瘫软,一头磕在门把手上……可怜的父亲躺在冰冷的地板上,经历了怎样的三个小时啊,恐惧、无助、悲伤、绝望……

我曾经深深地痛恨父亲。

母亲病后,做饭的重任落在我肩上。有时,我下班稍晚,母亲颤颤巍巍地挪进厨房准备一家人的饭

菜,父亲却躺在沙发上悠闲地看电视。我痛恨父亲,也为母亲感到不值:母亲像个老奴隶,为父亲端吃端喝几十年,父亲竟然一点儿都不疼惜母亲。

父亲退休后变得很吝啬,恨不得将每一分钱都掰开花。我离婚后带着幼小的儿子与父母同住,我和母亲都厌恶父亲的吝啬。父亲性格暴躁、固执,稍不如意就大发雷霆,日子就在父亲的咆哮声中一天天度过。

如今,病床上的父亲竟然几度哽咽落泪,责怪自己不能照顾母亲。当我看到父亲流泪的那一刻,我的心受到了强烈震撼,终于懂得了父亲的爱。

父亲18岁那年,经人介绍和母亲相识。后来,父亲去当兵,母亲就在家中痴等,父亲转业后在城里吃上了“公家饭”,仍然对老实土气的母亲不离不弃。

当年,父亲看到出生的第三个孩子又是丫头时,并没有嫌弃我这个小可怜,也没有接受和姑妈互换孩子的建议。父亲从来没有因为我们三个是女孩而厌弃、打骂过我们。

过惯了穷苦日子的母亲,每次为父亲盛饭,都是满得不能再满。母亲对父亲的爱啊,都蕴含在这日复一日、年复一年的一粥一饭里。

没有享受过花前月下式浪漫爱情的父母,用另一种方式诠释了至真至爱……

【说古论今】

长发绾君心

□王旭莹

在变化万千的短发、卷发中,不要忘了在中国流行了几千年的柔美长发。



自古长发与美人相伴,青丝掩映下的娇颜如花才分外明艳动人。不施脂粉的少女,容颜清秀,素面朝天,如瀑的长发披散而下,自然清丽可人;浓妆淡抹的美人,发髻高梳,蝉鬓如云,再饰以珠玉步摇,翡翠珊瑚,可谓步步流光……

在女子翻飞的衣袖、飘舞的长发中,时光更替,朝代演变。汉朝,天下一统,寻常女子只是将头发简单挽起,垂于脑后,并不装饰,但也恬淡素净,宫中女子的发型则是千变万化。传说曹魏时甄后所创的灵蛇髻,灵活生动,富有风韵,将头发分成几股,旋于头顶、头侧、头前,式样多变,在蛇口处用明珠装饰,正是这样美丽的发式与娇美的面容相辉映,夺得了君王不倦的宠爱。

唐朝分为初唐、盛唐、中唐、晚唐,女子的发型分为上梳、平梳、下梳。初唐和盛唐,一切都那么欣欣向荣,女子的上梳发型也给人一种蓬勃健康的美感。中唐处于由盛转衰的过渡时期,女子的发型显得温柔平和。晚唐时,女子将发髻下梳,给人一种慵懒的病态美,对应着朝代的衰败。

飘然欲飞的飞仙髻,高贵端庄的凌云髻,乖巧可爱的双环垂髻……数不胜数的发式,表现出女子对美的向往和对满头青丝的珍重。

除了花样百出的发式,古人对头发的珍重也表现得淋漓尽致。请看《子夜歌》中描写男女相恋时的缠

绵:宿昔不梳头,丝发披两肩。婉伸郎膝上,何处不可怜。长长的青丝拂过你的脸颊,发香浮动,目光轻柔,我的发间不加任何点缀,正如同你纯粹美好的爱情。苏武说过,结发为夫妻,恩爱两不疑。即使不能相见,你我的相思之情亦如我们成亲时缠绕交错的那一缕头发,永不分离。

羡慕古人爱情的单纯和美好,结发夫妻,结的就是一生一世的感情。也许有一天,时光会染白彼此的头发,但结发的情谊一辈子都不会老去。

现在的人对待头发太随便了,对待婚姻也无所谓。头发是自己的,想怎样收拾都行;婚姻也是自己的,想怎样处理就怎样处理。也许,这是时代的“进步”,可我还是怀念古时候那种质朴、庄重的结发仪式。

古时候,人们看重头发,身体发肤,受之父母,不敢轻易损伤。满人尤其重视头发,断发如断头。今天的人听起来觉得有些可笑,可是当今的人就是因为没有敬畏之心、自我约束之意,才会如此肆意妄为。

不喜欢那些对头发任意染烫的人,他们怎么能够体会这满头青丝的可贵呢?古代美人的长发垂地,青丝如瀑,在今天是多么奢侈的一种美啊!

长发绾君心,唯愿勿相忘。在变化万千的短发、卷发中,不要忘了在中国流行了几千年的柔美长发。



广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐



BBS.LYD.COM.CN